 FEN LiSELERI, SOSYAL BILIMLER LISELERI, GUZEL SANATLAR VE SPOR A
LISELERI iLE HER TURDEKi ANADOLU LiSELERI OGRETMENLERI SEGME SINAVI

FiziK

56.

57.

58.

Yukarida verilen vektorler igin; 2b-a+c
vektori asagidakilerden hangisidir?

(Bolmeler esit karelerden olugsmaktadir.)

F=2i+3j—k ve G=—3i+4j+5k olduguna
gore, F X G hangi segenekte dogru verilmis-
tir?

A) 191 — 7]+ 17k B) 191 +7j+ 17k

C) 171 —9j+ 19k D) —17i—7j+ 19k

— ]
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|

1

1

1

Vv

1
]
T

|

|

1
i
IA
[
1
1

Boylari 100 cm olan 6zdes homojen me-

tal bloklar sekildeki gibi uist liste konuluyor.
Sistemin dengede kalabildigi maksimum

L uzunlugu kag cm’dir?

A) 150 B) 175 C) 200 D) 225
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59.

20 cm

Yukaridaki kiip, bir kenari 20 cm olan 6 adet
ozdes ve homojen kare seklinde levhalar kul-
lanilarak yapilmistir. Bu kiipii olusturan levha-
lardan biri ¢ikarilirsa kalan kismin agirlik mer-
kezi kag cm yer degistirir?

60.

61.

O noktasi etrafinda dénebilen | uzunluklu,
m kiitleli homojen gubuk sekildeki gibi denge-
dedir.

Buna gore ipteki gerilme kuvveti (T) asagidaki
bagintilardan hangisi ile bulunabilir?

(Sdrtiinmeler 6nemsizdir.)

A) %tana B) %cota
C) mgtana D) mg cota

Sekildeki kasnak-disli sisteminde K ve L kas-
naklari es merkezlidir. K, Il yoniinde iki tur
dondiiginde, N dislisi hangi yonde kag tur do-
ner?

A) | yéniinde 6 tur B) Il ydnlinde 6 tur
C) | yoniinde 8 tur D) Il yéninde 8 tur



 FEN LISELERI, SOSYAL BILIMLER LISELERI, GUZEL SANATLAR VE SPOR
LISELERI iLE HER TURDEKiI ANADOLU LISELERI OGRETMENLERi SEGME SINAVI

65.

62. Bir ara¢ 300 km’lik bir yolu 2 saatte gidip,
3 saatte geri dondiigiine gore bu aracin 5 saat
icindeki ortalama hizi kag km/h’dir?
A) 125 B) 100

C) 60 D)0

63.

Konum (m)

0 5 10 15 20 iaman (s)

Dogru boyunca hareket eden bir cismin
konum-zaman grafigi verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi cismin her-
hangi bir andaki konumunu veren bagintidir?
(x: Konum, t: Zaman)

A) x=10t
C) x=10+t

B) x=20t
D) x=10(1+t)

64.
m1=2 kg

F
—*| m,=8kg m,=2 kg

Yer

Sekildeki sistemde m, ve m, kiitleli cisimler
icin siirtinme katsayisi 0,5 tir. m, ile yer ara-
sinda ise siirtiinme yoktur.

Buna gore sistemin dengede kalabilmesi i¢in

uygulanacak F kuvvetinin maksimum degeri-
nin minimum degerine orani nedir? (g=10 m/s?)

A) 12 B)9 C)4 D)3
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66.

67.

A

5 kg

Sekildeki surtiinmeli sistem serbest birakil-
diginda iplerdeki gerilmeler orani (T,/T,)
ne olur?

(g9 = 10 m/s?, Hava siirtiinmesini ihmal ediniz)

1 1 1
A) 5 B) 4 C) 5 D) 1
2m
X y
3m

Makara agirhiklari ve siirtiinmelerin 6nemsiz
oldugu sekildeki sistem serbest birakildiginda
X, Y ve z cisimlerinin kazanacagi ivmelerin si-
ralanisi hangi segenekte dogru verilmistir?

A)a =a >a
X y z

B)a >a >a
z X y
C)a >a >a
X z y

D)a >a >a
y z

X

Yukaridakilerden hangileri siirtiinmelerin
onemsenmedidi bir ortamda serbest digme
hareketine ait grafiklerdendir?

Ayl-11  B)YI-Il  C)ll-ll  DyI-1-1I
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69.
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Yarigapi 2 m olan sekildeki diigey dairesel yo6-
riingede siirtinme katsayisi 0,4’tir. Bu yoriin-
gede sabit v suratiyle hareket eden 5 kg’lik
cisme yuzeyin tepe noktasinda 16 N’luk siir-
tiinme kuvveti etki ettigine gore, bu noktada
cismin agisal hizi kag rad/s’dir? (g = 10 m/s?)
A) 1 B) 2

C)3 D) 4

L
x,éIHIHIIHIHIHIIIHx

K noktasindan ipe baglanan bir cisim serbest
birakildiginda sekildeki gibi periyodik hareket
yapmaya basliyor.

K-L noktalari arasindaki mesafe 80 cm ve ipin
boyu 90 cm olduguna gore, cisim bir tam turu
kag saniyede tamamlar? (x = 3, g = 10 N/kg)

@ F=20N

Yatay diizlemde durmakta olan 10 kg kutleli

cisme 20 N’luk F kuvveti yatay dogrultuda se-
kildeki gibi uygulaniyor. Cisim 4 m hareket et-
tiginde 35 Joule’liik 1s1 enerjisi agiga ¢ikiyor.

Buna gore cismin hizi, 4 m sonunda ka¢ m/s
olur?

A)3 B) 4 C)9 D) 16
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71.

72.

m
3:20 m/s
g EH

Sirtiinmesiz yatay bir yolda m kiitleli ve
r yarigapli ici dolu bir kiire 20 m/s’lik sabit hiz-
la sekildeki gibi yuvarlaniyor.

Bu kiirenin donme kinetik enerjisi 800 J oldu-
guna gore, o6teleme kinetik enerjisi
kag Joule’diir?

(Ici dolu kiire icin eylemsizik momenti;

=224
I= smr dir.)
A) 1500 B) 2000 C) 2500 D) 3000
y
A
m =2 kg X
- << L 1 0,5 kg
;[ Ppoem’ : K k=4VEmis
\ | Sttt &> - - >
\ // 1 0,5 kg X
\\\~~—’/z Mt‘lkg
) \/
Sekil -1 Sekil - Il

Sekil-I'deki gibi diisey diizlemde diizgiin
dairesel hareket yapan 2 kg kitleli cisim
en ust noktadan gecgerken bir i¢ patlama
sonucunda li¢ pargaya ayriliyor. Pargalarin
hareket yonleri Sekil-II'de gosterilmistir.

K pargasinin hizi 45 m/s olduguna gére,
patlama olmadan hemen o6nce ipteki T geril-
mesi kag N’dur?

(Siirtiinmeler 6nemsizdir, g = 10 m/s?)



73.

74.

75.
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t=(s)

-2/1234F2

Yukarldakl graflkte zamanla degisimleri veri-

len F F ve F kuvvetleri baslangigta dur-
makta olan b|r cisme yatay olarak ayri ayri
4 saniye boyunca uygulaniyor.

F1, Fz ve Fs’ﬁn cisme kazandirdiklar hizlar si-
rasiylav,, v,ve v, olduguna gére, hizlarin bii-
yuklik siralamasi hangi segenekte dogru ve-
rilmistir? (Sdrtiinmeler 6nemsizdir.)

A)v,>v, >V,
C)v,=v,>v,

B)v,>v,=v,
D)v,>v,>v,

Ozkiitlesi 0,5 g/cm?® olan, tahtadan yapilmisg bir
takozun iist kismi yarim kiire seklinde oyulu-
yor. Bu oyuk, 6zkiitlesi 2 g/cm? olan bir madde
ile dolduruldugunda takozun kiitlesinin

24 g arttig goriiluyor.

Buna gore, takozda agilan oyugun yarigapi
kac cm’dir? (= = 3 aliniz.)

A Y3 B)¥e

C)2 D)3

@

Sivi

@

®
@ 6

Sekilde homojen bir sivi iginde bulunan hacim-
leri esit cisimlerin konumlari verilmistir. Cisim-
ler bu halde iken kaba sivi ile karigabilen daha
yogun bir sivi ekleniyor. Bu durumda 4 no’lu ci-
sim 3 no’lu cismin yerini aliyor.

5 no’lu cismin 6zkitlesinin 4 no’lu cismin 6z-
kitlesinden daha biiyiik oldugu bilindigine gore,
asagida verilen ifadelerden hangisi dogru olur?
(Cisimler sivilar iginde g6ziinmemektedir.)

A) 1 no’lu cisim siviya daha ¢ok batar.

B) 3 no’lu cismin siviya batan hacmi 2 no’lu cis-
min siviya batan hacminden daha buyuk olur.

C) 1 no’lu cismin siviya batan hacmi 2 no’lu cis-
min siviya batan hacminden daha buyuk olur.

D) 5 no’lu cisim yine dipte kalir.
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76.

77.

Suda erimeyen cisim, genlesmesi 6nemsen-
meyen kaba birakildiginda sekildeki konumu
aliyor.

Suyun sicakhgi 1°C’ye diisiiriliirse, su seviye-
si ve cisme etki eden kaldirma kuvveti ile ilgili
asagida soylenenlerden hangisi dogru olur?
(Suyun genlesme katsayisi ve hacmi, cismin
genlesme katsayisi ve hacminden biiyiiktiir.)

A) Su seviyesi artar, kaldirma kuvveti cismin agir-
ligina esit olur.

B) Su seviyesi artar, kaldirma kuvveti cismin agir-
ligindan daha kuguk olur.

C) Su seviyesi azalir, kaldirma kuvveti cismin
agirhigina esit olur.

D) Su seviyesi azalir, kaldirma kuvveti cismin
agirhgindan daha kuguk olur.

Ayni maddeden yapilmig /,, /, ve [, uzunlugun-
daki metal gubuklar arasina 6zdes X ve Y dis-
lileri yerlestiriliyor. Ortamin sicakhgi diigtiru-
lirse digliler i¢in asagidakilerden hangisi dog-
ru olur?

(X ve Y’nin biiziigmesini ihmal ediniz.)

) X diglisi (+) yonde doner, Y dislisi ddnmez.

) X diglisi (-) yonde déner, Y diglisi ddnmez.

) X diglisi dénmez, Y dislisi (+) yonde doner.

) X diglisi (+) yonde doner, Y diglisi (-) yonde do-
ner.

A
B
C
D
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81.

Bir gazin sicakhigi 50 °C iken basinci 1 atm’dir.
Hacmi sabit kalmak lizere gazin sicakligi

100 °C’ye cikarildiginda, gazin basinci (P) ile
ilgili asagidakilerden hangisi dogru olur?

P=1atm
1atm<P<1,5atm
1,5atm <P <2 atm

A)
B)
C)
D) P =2 atm

+3q
@
Yukleri ve yarigaplari verilen kiire seklindeki

yagmur damlalari birleserek yine kiire seklini
ahyorlar. Buna gore olusan kiirenin elektriksel

potansiyeli kag kTq "dir?

m kiitleli 6zdes K ve L iletken kiireleri
sekildeki gibi yalitkan iplerle asildiginda, T
gerilmesi mg agirligindan kiigiik oluyor.
Cisimler birbirine dokundurulup ayni sekilde
asilirsa T gerilmesi igin;

I-T>mg
II-T=mg
lll- T< mg

durumlarindan hangileri gergeklesebilir?

A) Yalniz |
c)yn-1un

B)I-1I
DYI-11-1Il
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82.

A

Anahtar

Sekildeki anahtar kapatildiginda yiiklii K ve L
elektroskoplarinin yapraklarindaki agilar de-
gismiyor. {3 ve 6 bilinmedigine gore;

I- K ve L 6zdes elektroskoplardir.

ll- K ve L’nin yiik isaretleri aynidir.
lli- K ve L'nin yiiklerinin biiyuklikleri esittir.
IV- Anahtar kapatildiginda K ve L arasinda yiik

aligverisi olmamistir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A)l-1IV B) Il -1
c)n-1v D)I-1I-1V
C=4F C=12F
N 21
I [ C=2F
_4||_
C=6F
31
[
+||_
L
Vv

Sekildeki gibi baglanmis, sigalar lizerinde ya-
zih olan kondansatérlerden C.’lin enerjisi
48 j’diir.

Buna gore C,’iin yiikii kag Coulomb’dur?
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83.
. AN °

3Q

g=9v = 10 10 2=¢=30V

20

Sekildeki devreden gegen akim kag A’'dir?

84.

20

Sekildeki devrede K-L noktalar arasindaki po-
tansiyel fark ka¢ Volt’tur?

(Elektromotorlarin ve lireteglerin i¢ direncgleri
o6nemsizdir.)

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

85.

3

Verilen devredeki diyot ve ampermetre
idealdir. Buna gore, ampermetrenin gosterdigi
deger kag Amper’dir?

49

A

86.

87.

R L ¢
R=12Q X=15Q

L =?
X.=7

A
&

Sekildeki RLC devresinde faz agisi 37° oldu-
guna gore kondansatoriin kapasitansi
kag Q’ dur? (cos 37° = 4/5)

A) 2 B) 4 C)6 D) 8
X Y Zz
A 2i Yai A3
2d d

Ayni uzunluktaki birbirine paralel X, Y, Z tel-

lerinden 2i, 4i ve 3i akimlari gegmektedir. X’e

uygulanan bileske manyetik kuvvet F ise, Y’ye
uygulanan bileske manyetik kuvvet ka¢ F’dir?
A)2 B) 4

C)8 D) 16
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® . ®
: 2
! B
® 77 ®

—q yuklii bir pargacik, alan siddeti B olan diiz-
giin bir manyetik alana dik olarak v hiziyla
gonderildiginde, sekildeki gibi dairesel hare-
ket yapiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisinin yapil-
masi yoriinge yarigapini kesinlikle arttirir?

A) Pargacidin hizinin ve yuk miktarinin arttiriimasi.

B) Pargacigin kitlesinin ve ortamin manyetik alan
siddetinin arttinimasi.

C) Pargacigin kitlesinin ve hizinin ve arttiriimasi.

D) Pargacigin hizinin ve ortamin manyetik alan
siddetinin arttinimasi.

Odak uzakhgi 20 cm olan kalin kenarl bir mer-
cekten 60 cm uzakta ve asal eksen lizerinde
bulunan bir cismin goriintiisiiniin mercege
uzakhgi kag cm’dir?

Hava ortamindaki kirilma indisi 3/2 olan ya-
kinsak bir cam mercek, kirtlma indisi 4/3 olan
suya daldirlirsa f odak uzakligi ve mercegin
niteligi nasil degisir? (n,, =1)

A
B
Cc
D

f dedismez, mercek iraksak olur.

f azalir, mercegin niteligi degismez.
f artar, mercegin niteligi degismez.
f azalir, mercek iraksak olur.

_ — —
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91.

92.

~ O
&

-

=
.

Renkli 1sik yayan K, L, M ve N 1sik kaynakla-
ri ekrana tutuldugunda K ile L’nin birlesimi

beyaz, L ile M’nin birlesimi magenta ve M ile
N’nin birlesimi ise saridir.

N 1sik kaynagi yesil isik yaydigina gore, K, L,
M’nin yaydigi isiklar hangisindeki gibi olabilir?

K L M
A)  Mavi Kirmizi Sari
B) Magenta Sari Kirmizi
C) Yesil Kirmizi Mavi
D) Sar Mavi Kirmizi
= I=_100 cd K Asal
=m Soem F 2F 3F Eksen

Sekildeki gukur aynanin asal ekseni lizerine

aynadan 50 cm uzakhga noktasal I 11k kayna-
g1 yerlestiriliyor.

Buna gore, K noktasinda olusan aydinlanma
siddeti kag lux’tiir?
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93.

I Normal

i i Sl it Bt ititie |
1 1 1 1 K
1 1 1 1 1 1
[FoohRecpoodpeogeaqgpoog)
1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1
L ) e e il R
1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1
! ! 1 1 1 1
1 1 1 1 1 LI
[ [ A VO e |
1 1 1 1 1 1
! ! 1 1 1 1
| I [ N R W S P
! ! 1 1 1 1
! ! 1 1 1 1
| IS [ N . [ I—

ILisik isininin K ve L saydam ortamlarinda izle-

digi yol sekilde verilmistir.Buna gore
orani nedir?

(n,: K’nin kinlma indisi, n_: L’nin kirllma indi-
si, bélmeler esit karelerden olugmaktadir. )

B)\/%

Ny

V5

2/5
5 C) =5

A)

60 cm |

40 cm

Yarigapi 5 cm olan kiiresel 1sik kaynagi ile ya-
rnigapi 15 cm olan saydam olmayan kiiresel ci-
sim sekildeki gibi yerlestirilmistir. Buna gore,
perdede olusan biiyiik dairenin yarigapinin
kiigiik dairenin yarigapina orani nedir?

3
A) 5 B) 2

c) 5 D)3

95. Uzunlugu 50 cm, kiitlesi 2 kg olan yatay diiz-
lemdeki bir yaya 9 N kuvvet uygulanarak bir
atma olusturuluyor. Bu atmanin hizi kag m/s
olur? (Siirtiinmeler 6nemsizdir.)

A)1,5 B) 2

C)2,5 D)3

96. Ayni fazda galigsan 6zdes iki kaynak 2 cm dal-
ga boylu dalgalar yaymaktadir. Kaynaklardan
birine 16 cm, digerine 7 cm uzaklikta bulunan
bir P noktasi hangi girisim ¢izgisi lizerindedir?

B) 4. karin

A) 4. digim
C D) 5. karin

) 5. diigiim
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A

97. hf= mem

kilerden hangisi yanhstir?

+E

- denklemine gore asagida-

A) Dalga boyu esik dalga boyundan kuguk olan
fotonlar elektron koparabilir.

B) Esik frekansi gelen 1s1gin frekansina baglhdir.

C) Fotonlarin enerjileri frekanslariyla dogru oran-
tilidir.

D) Fotoelektrik akiminin siddeti isik siddetiyle
dogru orantihdir.

98.
E(eV)

3,67 I. Iyonlasma Esigi

2,30

1,38

Taban Enerji Seviyesi

0

Yukaridaki grafikte Sezyum atomuna ait ener-
ji seviyeleri goriilmektedir. Buna goére asagi-
dakilerden hangisi Sezyum atomunu kesinlik-

le uyarmaz?
A) 1,50 eV enerijili k fotonu
B) 1,50 eV enerijili | elektronu
C) 4,30 eV enerjili m fotonu
D) 4,30 eV enerijili n elektronu
99. Bir sarkacin periyodu sarkacin eylemsizlik

cergevesinde 3 saniye olarak olgiliiyor. Sar-
kaca gore 0,8c’lik hizla hareket eden bir goz-
lemci tarafindan ol¢iildiigiinde sarkacin peri-
yodu kag¢ saniye olur?
(Sarkacin boyundaki degismeyi ihmal ediniz).
A)3 B) 4 C)5 D)6

100. Asagidakilerden hangisi 1s1gin tanecik modeli

ile aciklanamaz?

A) Yansima B) Aydinlanma
C) Sogurulma D) Girisim
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



CEVAP ANAHTARI A
| INGILizCE | || iHL MES. DERSLERI | | [ KiMYAKIMYATEK. | || Fizik | MATEMATIK |
56. B 56. B 56. A 56. D 56. A
57. D 57. C 57. D 57. A 57. B
58. C 58. B 58. A 58. B 58. B
59. B 59. D 59. B 59. C 59. D
60. A 60. B 60. C 60. A 60. C
61. C 61. C 61. B 61. A 61. D
62. D 62. B 62. D 62. D 62. C
63. C 63. A 63. C 63. C 63. A
64. D 64. B 64. A 64. B 64. D
65. A 65. D 65. C 65. A 65. C
66. C 66. D 66. D 66. C 66. A
67. B 67. B 67. C 67. D 67. B
68. C 68. A 68. A 68. A 68. D
69. A 69. C 69. B 69. D 69. D
70. A 70. D 70. D 70. A 70. B
71. D 71. B 71. B 71. B 71. A
72. B 72. A 72. B 72. A 72. C
73. A 73. D 73. A 73. B 73. A
74. D 74. A 74. C 74. C 74. A
75. C 75. C 75. B 75. D 75. B
76. B 76. A 76. A 76. B 76. C
77. A 77. B 77. C 7. A 7. A
78. C 78. D 78. D 78. B 78. C
79. A 79. C 79. A 79. C 79. B
80. D 80. A 80. C 80. B 80. A
81. B 81. D 81. D 81. C 81. B
82. A 82. D 82. C 82. D 82. C
83. D 83. C 83. B 83. A 83. C
84. C 84. D 84. B 84. D 84. B
85. A 85. A 85. D 85. B 85. B
86. D 86. C 86. A 86. C 86. C
87. A 87. B 87. D 87. B 87. B
88. C 88. C 88. B 88. C 88. A
89. B 89. A 89. C 89. B 89. C
90. C 90. B 90. D 90. C 90. B
91. B 91. D 91. C 91. D 91. A
92. A 92. B 92. B 92. C 92. B
93. B 93. C 93. A 93. D 93. D
94. D 94. A 94. C 94. A 94. B
95. C 95. C 95. D 95. A 95. D
96. B 96. A 96. D 96. C 96. C
97. A 97. B 97. C 97. B 97. A
98. D 98. C 98. A 98. A 98. D
99. C 99. D 99. B 99. C 99. D
100. B 100. A 100. A 100. D 100. A



